
55. årgang /  nr. 4 / 2021

HAMMERFEST
MENIGHETSBLAD

INFORMASJON

God jul og 
     godt nytt år!

Fo
to

: P
ål

 B
lix

-J
oh

an
se

n



H A M M E R F E S T  M E N I G H E T S B L A D2

Hammerfest kirkekontor

Kirkegata 21, Boks 70
9615 Hammerfest
Tlf.: 78 40 29 20

Kontortid:
               Mandag – fredag  kl 0900 – 1400
               Lunsj:                     kl 1100 – 1130

post.hammerfest@kirken.no

Ellen Birgitta Johansen	 kirkeverge
ej674@kirken.no
Jon Arne Tandberg		  sogneprest	
jt394@kirken.no
Eva Bjørgve		  konsulent
eb698@kirken.no
Aileen Zahl		  kapellan
az993@kirken.no
Jon Atle Birkeland		  prost		
jon.atle.birkeland@hammerfest.kommune.no
Stine Bendix Vase		  trosopplærer
sv854@kirken.no
Arnhild Espejord Jenssen	 kateket
aj787@kirken.no
Elena Brovold		  kantor		
Elena Fredriksen		  organist		
Ingvill Ulveseth		  diakon	 	
Nittaya Bumrungphet		 renholder
Trond M. Sivertsen		  oppsynsmann	
Vidar Strandheim		  kirkegårdsarbeider	
Odd Arne Guttormsen	 kirketjener	
Hans Arne Dahl		  klokker/kirketjener	
Even Hermann Lund 		  Leder i menighetsrådet	

Kvalsund kirkekontor
Kirkeveien 7

9620 Kvalsund
Tlf: 94 13 31 22

Kontortid:
                Mandag – fredag kl 0900 – 1400

post.kvalsund@kirken.no

Ellen Birgitta Johansen	 kirkeverge	
ej674@kirken.no
Vegard Loke Rønning		 sogneprest	
vr596@kirken.no
Linda Rønning		  menighetssekretær 	
lr989@kirken.no
Odd Arne Guttormsen	 kirketjener	
Erling André S. Haneboe	 klokker
Roald Nilsen		  kirketjener i Kokelv kirke
Marie Iversen		  renholder i Kokelv kirke
Leder i Kvalsund menighetsråd	 Pål Reidar Fredriksen
Leder i Kokelv menighetsråd	 Roald Nilsen

MENIGHETSBLADET
Kirkegata 21, Boks 70

9615 Hammerfest
Tlf.: 78 40 29 20

Redaktør: Jon Atle Birkeland
Sekretær: Eva Bjørgve

Økonomi: Ellen B. Johansen
Montasje/Layout:
Linda B. Rønning

Trykk: Trykkeriservice AS, Lakselv.
Opplag: 4600

Utkommer: 4 ganger årlig.
Distribusjon: Posten.

Bankkonto nr.

 0535.40.02630
Vipps: 83587

www.kirken.hammerfest.no

 

REDAKTØREN

Når dette leses så nærmer det seg jul. Vi har vært med på 
litt av en rundreise i år også. Selv om ting begynner å se 
og kjennes normale ut så har vi vel ikke senket skuldrene 
helt ned ennå.

I fjor skulle vi ha feiret 400 årsjubileum for den 
første kirka i Hammerfest. Det ble utsatt og ble feiret i 
november i år. Det var godt å kunne samles og godt å 
kunne markere noe som har vært en del av dagliglivet her 
i Hammerfest gjennom drøyt 400 år. Det har sikkert vært  
innholdsrike år. 

Lista over det som har skjedd i de 400 årene ville fylt 
mer enn et menighetsblad og ville handlet om vekst og 
blomstring, motbør og medgang og nye runder med 
hendelser. Det ene ville fulgt det andre helt fram til det 
kapitlet som vi skriver nå, det kapitlet du og jeg er en del 
av.

For vår del, her i menighetsbladet, så tenker vi det 
handler om både kirkejubileum og det som skjer 
her og nå. For også i dette nummeret har vi med oss 
konfirmantbilder, både av de som ble konfirmert i 2021 
men også av de som skal konfirmeres i 2022. De er også 
en del av den Hammerfesthistorien som skrives nå og i 
årene framover. Det vitner om at 400-åringen fortsatt er 
sprell levende og aktiv.

Menighetsbladet har fått fortalt om en del av de tingene 
som skjer i kirka. Men det skjer heldigvis mer enn det vi 
rekker å skrive om! Det er stadig folk innom, enten det er 
til barnedåp, bryllup, begravelse eller rett og slett fordi de 
bare trengte en tur innom et kirkerom. Det kan være at de 
gikk på en gudstjeneste bare fordi de hadde lyst, det kan 
være at de gikk på en konsert eller det kan være at de bare 
var innom noen minutter for å sitte ned, tenke og be eller 
for å tenne et lys. Det er godt at vi har kirker også for det. 
Det er godt at vi kan snike oss inn og sitte stille bak i kirka 
for så å gå like stille ut igjen hvis det var det vi trengte, 
uten at noen skriver om det i menighetsbladet.

Vi ønsker alle våre lesere 
en riktig god og fredfull jul.

-Jon Atle Birkeland
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fjor var vi nesten tyve stykker. 
Og jeg vet at mange samles 
på Frivillighetssentralen i 
Hammerfest, eller hos hverandre 
for å lage nye tradisjoner og 
fellesskap. 

Jeg må nok erkjenne at jeg ikke 
er helt ærlig når folk spør meg om 
jeg skal hjem til jul. For selv om 
jeg sier ‘nei’, så skal jeg jo egentlig 
det. Jeg skal hjem til kirka mi i 
Kvalsund, og der er julens budskap 
alltid det samme: På julenatt ble 
det født oss en frelser i Davids by 
Betlehem. 

God jul, både til deg som har 
gjensynsglede, og til deg som har 
julelengsel!

-Sogneprest 
Vegard Loke Rønning

Sogneprestens
hjørne

“Skal du hjem til jul?” er 
et spørsmål jeg ofte får når 
julehøytiden nærmer seg, og 
når jeg svarer “nei, jeg må nok 
på arbeid i jula”, da blir folk ofte 
forlegne og sier “ja, presten må jo 
jobbe på julaften, ja”.  

Her i Finnmark er julehøytiden 
spesiell, og jeg opplever 
stemningen i Hammerfest og 
Kvalsund som en blanding 
av gjensynsglede og lengsel. 
Gjensynsgleden er forbeholdt 
de utflytta finnmarkingene som 
kommer hjem til sin barndoms by 
eller bygd. 

Lengselen, den hører til alle de 
av oss som har flyttet opp hit til 
nord, men som av ulike grunner 
ikke kan dra hjem til jul. Men 
lengselen er ikke bare forbeholdt 
innflyttere. Den favner og om alle 
de som ikke lenger kan feire jula 
slik de er vant til. 

Vi som bærer på en julelengesel 
har et skjebnefellesskap her i 
Hammerfest og Kvalsund, med 
en felles erkjennelse om at vi må 
fylle jula med et annet innhold 
enn tradisjonene vi har vokst opp 
med. 

For min egen del så har nye 
tradisjoner oppstått. Vi feirer 
“jul for alle” på menighetshuset 
i Kvalsund sammen med de 
som vil feire jula med oss. I 

HJEM TIL JUL?
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Døpte 
Navn						      dato	             sted

Risten Ingri Aslaksdatter Sara			  26.09.2021	 Hjemmedåp
Ella-Sofie Leiton Kongsbak			   03.10.2021	 Hammerfest kirke
Odin Olai Heimro				    03.10.2021	 Hammerfest kirke
Anton Mølmann Berg				   10.10.2021	 Hammerfest kirke
Kevin Leistad					     10.10.2021	 Hammerfest kirke
Lars Are Mantos Leistad			   10.10.2021	 Hammerfest kirke
Ragnhild Fredrikke Pedersen			   17.10.2021	 Hammerfest kirke
Milian Bäckström Klo				   24.10.2021	 Hammerfest kirke
Elvine Josefsen				    24.10.2021	 Hammerfest kirke
Evert Andreas Lauritsen			   31.10.2021	 Kvalsund kirke
Storm Ditløvsen				    31.10.2021	 Rypefjord kirke
Noah Alexander Strøm			   07.11.2021	 Nordlyskatedralen Alta kirke	

Livets gang for perioden 6. september 2021 - 7. november 2021

Døde i Hammerfest sokn

Navn					     født	 dødsdato

Arna Johansen				   1927	 03.03.2021
Jacob Andersen			   1984	 22.08.2021
Gunn Dahl Nilsen			   1943	 27.08.2021
Solveig Fjeld Hansen			   1946	 05.09.2021
Dagny Hansine Arnesen		  1922	 07.09.2021
Jøgvan Jøgvansson Duurhuus		 1935	 11.09.2021
Ivar Fridtjof Johansen			  1927	 11.09.2021
Torun Irene Kræmer			   1942	 13.09.2021
Borghild Larsen			   1931	 24.09.2021
Magnar Karstein Nilsen		  1935	 01.10.2021
Alf Nikolai Morthensen		  1941	 02.10.2021
Gunnar Milch				   1945	 07.10.2021
Bjørg Kristoffersen			   1947	 16.10.2021
Erik Norvald Johnsen			  1949	 16.10.2021
Ingrid Augusta Bergliot Mikalsen	 1930	 16.10.2021
Liv Bodil Olsen			   1942	 18.10.2021
Finn Remen				    1957	 21.10.2021
Helga Synnøve Dahl			   1940	 21.10.2021
Sigvart Erhardt Svane			   1942	 23.10.2021
Niklas Olsen Sjøvold			   1991	 27.10.2021
Eli Konstanse Strand			   1930	 01.11.2021
Henry Randolf Sætermo		  1944	 04.11.2021

’’Lær oss å telle våre 
dager, så vi kan få 
visdom i hjertet’’

-Salmene 90:12

Døde i Kvalsund sokn

Navn				    født	 dødsdato

Else Marie Aksberg		  1951	 05.10.2021
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Vigde
Navn						      dato	             sted

Liv-June Aune og Sigurd Bergendahl		  30.10.21	 Hammerfest kirke
Lill Elin Vaagland og Knut Erik Stormo	 06.11.21	 Hammerfest kirke

Tusenvis av barn i Norge opplever at det knyter seg i magen hver dag. 

Vil du hjelpe familier som sliter med 

alkohol- og rusproblemer?

Ikke alle barn 
gleder seg til jul
Gi støtte, trygghet og håp til familier 

som har det tøft.

Send SMS BK JUL til 2210 (200 kr) eller 

VIPPS valgfritt beløp til 13130
Illustrasjonsfoto

HAR DU BEHOV FOR 
NOEN Å SNAKKE MED I 

JULEN?

Telefonnummeret til Kirkens 
SOS sin krisetelefon er: 

22 40 00 40
Telefonen er åpen hver 

dag, hele døgnet, uansett 
om det er helg, ferie eller 

helligdag.

Dåpsdatoer finner du 
enkelt ved å gå inn på vår 
hjemmeside
www.kirken.hammerfest.no. 

Der finner du skjema for 
dåpspåmelding på nett og alle 
de tilgjengelige datoene for 
dåp i Hammerfest, Rypefjord, 
Kvalsund og Kokelv.

DÅPSDATOER I VÅRE 
TRE SOKN

KIRKESKYSS TIL 
GUDSTJENESTENE I 

HAMMERFEST KIRKE

Hammerfest menighet 
tilbyr kirkeskyss til de som 
ikke kommer seg til kirken 

på egenhånd. 

Ta kontakt med 
kirkekontoret på 

tlf. 78 40 29 20 før fredag 
kl. 1100, så hjelper vi deg.
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Hans Nielsen Hauge – en modig 
vandringsmann i tjeneste for Gud og samfunnet.
I år er det 250 år siden Hans Nielsen Hauge ble født. Han 
betydde mye for sin samtid, og han satte spor etter seg som 
synes den dag i dag. Det blir sagt at han er mannen som skapte 
det moderne Norge.

Tekst: Jan Olav Skinnemoen

Hans Nielsen Hauge ble født 
3.april 1771 på Hauge gård ved 
Fredrikstad og vokste opp som 
nummer fem i en søskenflokk på 
ti. 

På slutten av 1700-tallet 
var prestene opptatt av 
folkeopplysning og formidling 
av kunnskap om jordbruk. 
Mange døde av matmangel og 
sykdom, og prestene bidro sterkt 
til å gjøre poteten til vanlig 
matplante. Prestene fikk da navnet 

potetprester. Dette var jo positivt 
også for bonden Hauge, men 
opplysningsprestenes forkynnelse 
var ofte tynn og tørr åndelig sett. 
Men det var ingen teolog som 
tok et oppgjør med den åndelige 
likegyldigheten, men en lekmann 
pustet nytt liv i åndelige glør: Hans 
Nielsen Hauge.

Hauge viste tidlig at han var en 
arbeidsom og nevenyttig kar. Han 
var også en grubler og tenkte ofte 
over religiøse spørsmål og ville 

være et Guds barn på alvor. Som 
ung var han nær ved å miste livet 
to ganger. Tretten år gammel 
ble han reddet fra å drukne i 
Glomma. En annen gang ble han 
nesten drept da han under hogst 
fikk et tre over seg. Da skjønte 
Hans at Gud hadde en plan med 
livet hans siden han ble reddet.

Så kom 5.april 1796. Det var en 
strålende vårdag, og Hans var ute 
på jordet og pløyde. Fuglene sang, 
og Hans sang med. Salmen han 
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organisasjonstalent. Hos ham gikk 
alltid vekkelsesmøter, industri og 
handel hånd i hånd. Han tilbrakte 
mye tid i Drammen og Eiker, 
og her bygde han opp en liten 
fabrikkby med kornmølle, garveri 
og et støperi som laget alt fra 
kirkeklokker til kanoner!

Bergen var også en viktig by i 
Hauges liv. I 1798 reiste han for 
første gang dit med båt, og biskop 
Johan Nordahl Brun ble både en 
beskytter og forsvarer for Hauge 
overfor lensmenn og prester. Men 
samtidig fulgte han nøye med 
på haugianerne, som Hauge`s 
tilhengere ble kalt. I Bergen tok 
Hauge også handelsbrev og fikk 
tittelen «Kjøbmann i Bergen». 
Dette brevet gjorde det lettere for 
Hauge å reise rundt i landet på 
lovlig vis.

Hauge så at folket sultet. De 
sultet av mangel på mat, men 
de hadde også en åndelig sult 
etter evangeliet. På grunn 
av Napoleonskrigene, uår 
og sykdommer var det høye 
dødstall. Hauge fulgte sin Mesters 
eksempel, som forkynte Guds ord 
for folk og mettet dem med brød 
og fisk.  Et godt eksempel på det 

sang var «Jesus din søte forening 
å smake», og Hans kjente en 
brusende lykke og kjærlighet til 
Gud, menneskene og naturen. 
Hauges åndelige opplevelse 
på åkeren i Thune er den mest 
kjente kallsopplevelsen i norsk 
kirkehistorie. Opplevelsen utløste 
en kampvilje, engasjement og 
en utrolig produktivitet som 
forkynner, skribent og gründer.

Hauges første skrift het «Verdens 
daarlighed», og her tar han et 
kraftig oppgjør med prestene og 
beskylder dem for blant annet 
å «synde på nåden og leve etter 
kjødet». 

Det er umulig å få med alt han 
gjorde, men jeg får prøve å skrive 
det viktigste. Allerede etter hans 
første bokutgivelse reiste Hauge 
rundt i landet og forkynte Guds 
ord. Det var dristig, for da brøt 
han med konventikkelplakaten 
som forbød andre enn prester 
å forkynne. Hvis presten ikke 
hadde godkjent møtet, kunne 
en bli arrestert.  I årene 1797 
– 1804 var Hauge inn og ut av 
fengsler minst 10 ganger, og 
han gikk mer enn 1.500 mil i all 
slags vær, med ransel på ryggen, 
strikketøy i hendene og det var 
dårlig med mat! På veien stanset 
han og snakket med folk om alt 
fra gårdsdrift til Jesu død for våre 
synder på korset, og han holdt 
møter i stuene på gårdene. 

Selv om Hauge ofte var i konflikt 
med prester, så var han trofast på 
gudstjenestene søndag formiddag. 
Han holdt aldri møter i kirketida 
og ville ikke skape sin egen 
menighet. Etter hvert var det også 
noen prester og biskoper som ble 
mer vennlig innstilt til Hauges 
kristendomssyn.
Hauge var en dyktig forkynner, og 
han hadde et unikt forretnings- og 

er at han i 1802 kjøpte båt, og 
med den seilte han nordover til 
Trondheim og videre til Nordland 
og Troms. Med seg nordover 
hadde han korn, og tilbake tok 
han med seg fisk. Slik reddet han 
mange fra sultedød og nød.

Da Hauge kom til Hitra, sendte 
han et historisk brev hvor han 
oppnevnte lokale ledere over hele 
landet, blant dem flere kvinner. 
Slik likestilte han kvinner og 
menn for over 200 år siden!

Det er helt utrolig hva Hans 
Nielsen Hauge utrettet. Han skapte 
mer enn 30 ulike virksomheter, 
holdt utallige møter og samtaler, 
satt i kortere og lengre tid i 
fengsler og en samlet utgave av 
hans skrifter utkom i 8 bind! Hans 
forfatterskap gikk fra å angripe 
prestene til å skrive bønnebøker 
og oppbyggelige andaktsbøker, 
som «Den kristelige lære» på hele 
900 sider!

Men Hauge hadde en farlig 
motstander, biskop Peder Hansen 
i Christiansand. Våren 1804 
skrev biskopen brev til kanselliet 
i København. Her beskriver han 
Hauge som en religiøs fanatiker 
og en trussel mot den politiske 
stabiliteten i Norge. 30.oktober 
1804 blir Hauge fengslet og 
dømt i Christiania for brudd på 
løsgjengerloven, handelsloven, 
konventikkelplakaten og for 
misbruk av trykkefrihetsloven. 
Det ble en skam av en rettssak, 
og helsa til Hauge knakk nesten 
sammen.

Under rettssaken var Danmark-
Norge i krig med både England 
og Sverige. Norske havner 
ble blokkert, og det var akutt 
mangel på brød og salt. I 1809 
tilbød Hauge seg uten å tenke på 
urettferdig behandling og hevn, 

Illustrasjon av Hans Nielsen Hauge.
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De kjøpte gården Bredtvedt i 
Asker, og gården gjorde de til 
et mønsterbruk. Forholdet til 
prestene hadde endret seg, og 
Hauge skrev at han fikk besøk 
med gode samtaler av 2 biskoper, 
15 prester og 2 teologiske 
professorer!

Med tanke på alt Hauge har 
utrettet, er det ufattelig at han bare 
ble 53 år. 29.mars 1824 utåndet 
han, og hans siste hilsen var: 
«Følg Jesus».

Siden dette er et julenummer, 
skal jeg avslutte med å skrive at 
Hauge faktisk har en julesalme i 
salmeboka vår.  Julaften 1799 satt 
han i arresten i Trondheim og 

Postadr: Postboks 25, 9610 Rypefjord 
Besøksadr: Leirvikhøyda 8, 

9610 Rypefjord
T: 78 42 75 39 – M: 906 76 853 - 

24t vakttelefon: 78 42 75 20

1. Jeg er hos Gud i nåde,
hva skader verden meg
om den en stund får råde
og stenger meg min vei!
Vil den mitt legem binde
i fengslets mørke skjul,
skal ånden seier vinne
og holde glad sin jul.

2. Den vantro flokk ei fatter
hva Åndens virkning er,
men møter dem med latter,
som har sin Jesus kjær.
Å, visste bare alle
hva tjener oss til fred;
Gud fri oss fra å falle
i mørkets avgrunn ned.

Salmen
jeg velger...

75. Jeg er hos Gud i nåde.

Tekst:  Hans Nielsen Hauge (1799)
Melodi: Melchior Teschner (1615)

å sette i gang saltkokerier langs 
kysten. Hauge blir løslatt høsten 
1811 for å hjelpe til med det.

I desember 1813 faller dommen: 
2 års slaveri og betaling av 
saksomkostninger. Hauge anket 
dommen, og han ble frikjent fra 
slaveriet, men boten på 1000 
riksdaler ble stående.

Hauge bosetter seg på Bakke 
gård i Oslo. Han gifter seg med 
husmora, Andrea Andersdatter 
Nyhus, 27. januar 1815. Hun døde 
19. desember samme år, bare ei 
uke etter at hun fødte deres sønn, 
Andreas. Da kom Ingeborg Marie 
Olsdatter til gården, og 22. januar 
1817 giftet Hans seg med henne. 

skrev denne salmen. I en vanskelig 
tid hadde han en sterk tillit til 
Guds vern og omsorg. Salmen 
står under 2. juledag, som er en 
minnedag for de forfulgte, og 
det passer godt på Hans Nielsen 
Hauge. Salmen er et sterkt 
vitnesbyrd om Guds trofasthet og 
nåde. 

Vi vil samtidig få takke for åtte 
gode uker i Hammerfest i høst. 
Vi var prestefamilie her på 
åttitallet, og som pensjonister 
har det vært fint å være tilbake.                                                                                                    
Vi vil ønske alle en god og 
velsignet Julehøytid!

-Gunvor og Jan Olav Skinnemoen	
		                             

3. Vår Gud oss trofast lover 
at han hver sjel vil fri 
som her i livet våger
å vandre sannhets sti,
som ei lar seg forføre
av verdens falske skinn,
med faste trinn vil gjøre
helt i Guds rike inn.

4. Guds nåde oss forene
og stå oss kraftig bi,
så vi ham rett kan tjene
og følge sannhets sti,
så vi, som lysets slekter,
med samme tro og sinn,
for ham oss selv fornekter,
i himlen trenger inn.
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Biskopens juleandakt

Gjeterne dro inn til Betlehem 
for å se barnet som var født. Dette 
enkle faktum har jeg i alle år tatt 
for gitt og ikke tenkt noe mer over. 
Nå er det noe jeg biter meg merke 
i. For vi har ikke kunnet dra for å 
møte andre mennesker som vi har 
ønsket i det siste. Heller ikke de 
nyfødte. Når disse ordene skrives 
er det fremdeles usikkert hvordan 
denne julefeiringen blir. Rundt oss 
her i nord er smitten nå økende. 
Kan vi samles slik vi vil, eller må 
vi av hensyn til smittevern feire jul 
enda en gang uten å kunne samle 
oss slik vi ønsker?

Vi kjenner nok alle fremdeles 
på følelsen av isolasjon fra 
nedstenging av samfunnet og 
sosial avstand gjennom lang 
tid, og fremdeles må leve med 
usikkerhet om smitten igjen vil 
føre til at vi ikke kan møtes. Da 
blir gjeternes pilegrimsreise til 
barnet i krybben ekstra dyrebar 
og vakker. Samtidig som det blir 
enda viktigere å huske at den 
viktigste bevegelsen denne natta i 
Betlehem for 2000 år siden, ikke 
var gjeternes vandring, reisen 
til Maria og Josef eller englenes 
forflytning, hvordan nå enn 
de gjorde det. For det var Gud 
selv som gjorde den viktigste 
bevegelsen!

«Ordet ble menneske og tok bolig 
iblant oss»

Gud kom til oss. Gud ble en av 
oss og var tilstede midt mellom 
oss mennesker. Det var ikke 
menneskene som måtte komme 

til Gud, men Gud som kom til 
menneskene. 

I møte med begrensninger og 
hindringer er dette noe vi kan 
få hvile i. Når vi feirer julens 
mysterium, at Gud ble menneske, 
feirer vi at barnet i krybben 
viser oss en Gud som kommer 
til oss uten å bli begrenset av 
våre begrensninger. En Gud som 
oppsøker oss der vi er. En Gud 
som tar bolig iblant oss, og som 
blir en av oss.

Når vi samles til julegudstjenester 
er det godt og riktig. Det er godt 
å komme sammen og lovprise 
den nyfødte Gud og det er riktig 
å komme til gudstjenesten for å 
gjøre det. Det er mer enn en flott 
juletradisjon. Det er tilbedelse og 
takknemlighet. Men det er ikke 
absolutt nødvendig. Det ble jul i 
fjor også, selv om mange av oss 
ikke hadde mulighet til å komme 
til kirke.

Gud trenger ikke 
julegudstjenester for å komme til 
oss. Gud kommer til oss selv om 
vi sitter alene. Gud kommer til oss 
om vi er samlet med storfamilien. 
Gud kommer til oss om vi sitter i 
en fullstappet kirke midt i bygda. 
Gud ble menneske, og Gud tar 
bolig iblant oss. 

Derfor kan vi gå inn i enda en 
julehøytid der usikkerheten vil 
prege oss, med visshet om i alle 
fall en ting: Gud er midt iblant oss!

Vi håper og ber om en julefeiring 
der vi kan ferdes fritt. Vi håper 

og ber om fulle julegudstjenester 
der vi  sammen kan feire barnet 
i krybben. Vi håper og ber om at 
vi kan bevege oss slik gjeterne på 
marken kunne. Vi håper og ber 
om at ingen trenger å sitte alene i 
jula, i frykt for smitte. Vi håper og 
ber om at vi kan samles og synge 
med englene på marka: «Ære 
være Gud i det høyeste, og fred på 
jorden». Vi håper og ber om en jul 
slik vi er vant til å feire den.

For vi skal uansett feire! Vi skal 
feire fellesskapet Gud skapte den 
natta i Betlehem. Fellesskapet som 
bryter alle grenser og når oss selv 
når vi holder avstand. For Gud 
kom til oss. Gud kommer til oss. 
Gud er hos oss. 

«Ordet ble menneske og tok bolig 
iblant oss, og vi så hans herlighet»

Jeg ønsker alle en velsignet 
julehøytid!

-Biskop Olav Øygard 
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Søndag 7. november arrangerte 
Hammerfest menighet 
400-årsjubileum for Hammerfest 
kirkested. 
Selve 400-årsjubileet var i fjor men 
på grunn av Coronapandemien 
måtte markeringen utsettes til i år.
Bakgrunnen for jubileet var at 
i 1620 ble Hammerfest etablert 
som nytt hovedsete i det gamle 
Mefjord prestegjeld. Fram til 1620 
var kirken i Mefjord på Sørøya 
hovedsete i soknet. Mens kirken 
i Mefjord fortsatte å være i bruk, 
ble kirkestedet Hammerfest etter 
hvert et sentrum for handel og 
fiskeri i vårt distrikt.
Hammerfest menighet 
markerte dette med en 
jubileumsgudstjeneste der Nord-

Hålogaland biskop, Prosten i 
Hammerfest, samt prester og 
kirkelige ansatte i Hammerfest 
sokn deltok. 
Under gudstjenesten var 
Kirkebrass med på å sette sitt 
preg på musikken i gudstjenesten. 
Adrian Zahl bar prosesjonskors 
og ledet samlingsbønn. Terttu og 
Hans Arne Dahl var som vanlig 
kirketjener og klokker.

Etter gudstjenesten var det et 
jubileumsarrangement i kantinen 
på Hammerfest videregående 
skole. Elevene på kokke- og 
servitørlinja serverte Bidos, 
fiskesuppe og kaffe og kaker. 
Under jubileumsarrangementet 
bidro Håkon Bjorland Hansen 

og Elena Brovold med sang og 
musikk.
Jon Arne Tandberg hadde 
forberedt et innlegg om kirker og 
kirkeliv i Hammerfest. Det tok 
oss gjennom 400 år med lokal 
kirkehistorie, men siden vi feirer 
en kirke som fortsatt er aktivt 
til stede i lokalsamfunnet så tok 
han oss også med på en vandring 
framover.
Biskop Olav Øygard, ordfører 
Terje Wikstrøm og Altaprost 
Øyvind Oksavik talte og framførte 
sine hilsener.

Menighetsrådsleder Even 
Lund ledet oss gjennom 
jubileumsarrangementet med stø 
hånd og klar røst.

Tekst: Jon Atle Birkeland
Foto: Eva Bjørgve, Jon Arne 
Tandberg, Kjell Kristoffersen og 
Jon Atle Birkeland.

HAMMERFEST KIRKESTED 400 ÅR
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HAMMERFEST KIRKESTED 400 ÅR
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Hobbyfilt er et 
materiale som er 
spesielt godt egnet når 
man skal arrangere 
juleverksted for barn. 
Filten er nemlig så 
myk og lett å arbeide 
med, at selv små barn 
klarer å klippe i den 
uten særlig assistanse. 
Den har også den 
egenskapen at den ikke frynser, slik at du ikke trenger å 
sy kantsøm. 

Denne juletrepynten i filt er et fint tips til julegaver 
barna kan lage selv. Motivet kan for eksempel være 
juletrær, stjerner, reinsdyr, julekuler, pepperkakemenn, 
julestrømper og snømenn. 

Tegn gjerne motivet direkte på filten med frihånd eller 
bruk en pepperkakeform som mal.

Tlf: 78 42 95 80

1. 	 Hvilken sang kommer denne frasen fra:      	
	 Engler daler ned i skjul..? 

2. 	 Etter Josef og Maria forlot Betlehem, 		
	 hvilke land 	 reiste de til med Jesus? 

3. 	 Hvor i Bibelen fins Juleevangeliet slik 		
	 vi oftest hører det?

4. 	 Hvilket land sender et stort juletre til 		
	 London hvert år som tradisjon? 

5. 	 Hva heter skomakeren i TV-serien 			
	 Skomakergata?

6. 	 Hva betyr ordet «advent»?

7. 	 Hvilken film er det vi møter prinsesse 		
	 Gulltopp i?

8. 	 Hva het den romerske keiseren som 		
	 regjerte da Jesus ble født?

9. 	 De tre vise menn het i følge legenden; 		
	 Kaspar, Melkior og ...?

10. 	 Hva er «God jul!» på spansk?

Du finner svarene på side 15!

JULETREPYNT 
I FILT

Julepynten blir ekstra pen om dere syr to deler mot 
hverandre og stapper dem med fyllvatt eller bomull. Å 
kjøpe en stor pose med fyllvatt kan fort bli litt kostbart 
for et såpass lite prosjekt, så et lurt tips er å se om du 
kanskje kan ofre en gammel pute du ikke lenger bruker. 

Pynt til slutt med knapper, perler og silkebånd som 
du limer eller syr på. Reinsdyr og nisser kan for 
eksempel bli ekstra gøyale om dere bruker plastøyne 
med bevegelige pupiller, dette er noe du får kjøpt i de 
fleste hobbybutikker. Husk å lage en liten hempe av 
garn eller silkebånd, slik at dere kan henge den i treet. 
Du kan også feste dem i en hyssing slik at de henger på 
rekke og rad som i en vimpel.
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SIDE

Fargelegg!Fargelegg!

I rutenettet har vi gjemt navnene på 10 vanlige norske fiskeslag. Navnene står 
fra venstre mot høyre eller nedover. Klarer du finne alle?

Finn 10 fiskearter!Finn 10 fiskearter! Finn fem feilFinn fem feil
De to bildene er nesten like. Finner 
du de fem feilene på bildet under? 
(Tegning: Chiara Bertelli)
 

Gi barnebladet 
BARNAS til et 

barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

Bestill abonnement 
på  sondagsskolen.nosondagsskolen.no  

eller  22 08 22 08 71 0071 00..

Kong Salo
mos 

Kong Salo
mos 

vis
dom

vis
dom

Bevar ditt h
jerte

 fra
mfor alt d

u 

bevarer, fo
r liv

et går ut fr
a det.

Superse
tning

Ordspråk
ene 4,23

4
2021

Jesus som Jesus som 
tolvåring tolvåring 
i tempelet i tempelet 

For Gud ga oss ikke en ånd som 
gjør motløs; vi fikk Ånden som gir 
kraft, kjærlighet og visdom.

Supersetning
2. Timoteus 1,7

1 
2021

sondagsskolen.no

Gulliver og vennene hans bor i Paradisbukta. De 

drar på skattejakt og har skole og søndagsskole   

i et gammelt skipsvrak nedenfor Skarpskjær. 

Gulliver og vennene får høre om Jesus og lurer på 

mange ting. En dag oppdager de at Paradisbukta er 

forurenset. Det må de gjøre noe med! 

Og hva skjer når Gulliver blir tatt av Storstrømmen 

og havner i en grotte under den mystiske 

Slottsøya?

sondagsskolen.no

Gulliver 

og vennene 

          i Paradisbukta

Jesus metter Jesus metter fem tusenfem tusen

Søk først Guds rike og hans rettferdighet, så skal dere få alt det andre i tillegg. 

Supersetning
Matteus 6,33

3 
2021

K Å H O I G A N D U

O Q Y K V E I T E M

W E S S L I N G O S

S T E I N B I T A K

E A R L Y D A O T A

I S O D P Ø R R E T

D S R U L P A S T E

I M A K Y L A K S I

P I R O S Å F F U S

M A K R E L L U S K

O S T H O S T E R Ø

Broren til Marta og Maria var død. Men 
Jesus vekket Lasarus opp fra de døde. (Tegning: Chiara Bertelli)
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Gaver til 
menighetsbladet

- frodige blomster året rundt

Sjøgata 6, Nisssen Hammerfest Senter
Tlf. 78 41 49 75

Strandgata 22,
hammerfestingen.no
Tlf. 906 99 600

Marit Reinholdtsen
Paula Brun Larsen
Patricia Bendixen
Anne Karin Nygaard
Joann Avila Egholm
Frank Negård
Jan Ivar Vorren
Marianne Mathisen
Anne Berit Laache Stokstad
Gunhild Eide
Ragnhild Fredriksen
Helge R. Johnsen
Inger Marie og Ole Sjursen 
Liv Brith Ingilæ
Martine T. Holm og Runar Enoksen
Randi Johansen
Mikal og Sigrunn Mikalsen
Rigmor Brataas
Sissel og Trond Alsen
Kurt og Sissel Johansen
Leiv Sigmund Stokken
Randi Solli Pedersen
Bjørg Opdahl
Kristin Larsson
Torgunn S. og Erling S. Johansen
Pirjo og Hans Kristian Østvik
Grete Wold
Jane Th. Nilsen
Randi og Astor Johansen
Mona Dalsbø
Beate Mølmann
Merethe Bjørnå-Sakshaug

Tone E. Pedersen
Elin Røberg
Elin og Tor M. Olsen
Inger Marie Albrigtsen
Gunn Ch. Vaseli
Terje og Henry Rønbeck Johansen
Oddrun Bruvold og Harold Nilsen
Nancy Adolfsen og Asbjørn Pettersen
Paula og Alf-Hugo Thrane
Ingrid Bøe Pedersen
Anne-Lise og Hermann Huemer
Eirik Arne Eliassen
Turid B. Hansen
Linn-Kristin Johansen
Kjell G. Planting
Ellen Berg-Hansen
Turid og Jan Magne Hassfjord
Øystein Rydheim Thomassen
Rakel Marvik Johansen
Reidun og Håkon Simensen
Ingrid E. Hansen
Leena I. Pedersen
Gunnar Trygve Holm
Margot Lyngvoll
Kjell Faste Sjo
Unn Hustad Olsen
Turid Høylo Larsen
Randi W. Johansen
Eva Henriksen
Tove Røeggen Hanssen
Knut R. Mortensen
Annbjørg Ulveseth
Elin Wennberg
Turid og Egil Thomassen
Mona Kaspersen
Grethe Gjerde
Solbjørg og Oddvar Holmgren
Astrid Myrland Hansen
Astrid Dalshaug og Jarl Johnsen
May-Britt Løveid og Jørn Arild 
Hansen
Birgit og Kjell Valle
Erna Jørstad
Dag og Gerd Mona
Odd Henriksen
Gerd Brenden Lund
Kjellrun og Claus A. Johansen

Eli og Ole Johan Johansen
Frank Ove Sahlberg
Britt Heggem
Åse og Reidar Arild
Carita og Hans Erling Haugen
Anne Kari, Gustav og Irene Engedal
Kjell Heggelund
Solveig Eidstuen
Idun Johnsen
Asbjørg Gamnes
Karen Heggem
Ellinor Riise
Unni Mikkola
Anne Kari Ellila
Turid Paulsen Hansen
Turid K. Andreassen
Gerd A. Mauno
Liv Zachariassen
Karin Solstad
Tulla Watt Kristiansen
Rigmor Bårdsen
Signe Grønn-Vannbakken
Liv Aas
Gerd og Odd Selnes
Ingrid Gebhardt-Reite
Arnhild Sjursen
Reidar Holmgren
Andreas Mølmann
Bodil og Eyvind Moberg
Valdis og Bjørn Sigvartsen
Synnøve D. Nilsen
Else Marie Svendsen
E. og O. Martinsen
Vivian Rasmussen
Bente Lysjø og Ulf-Birger 
Wilhelmsen
Berit Reite Nilsen
Ruth Fredriksen
Fridtjof Olsen
Thor-Aron og Herdis Simonsen
Harry Johansen
Reidun Rognlid
Synnøve og Harald Mortensen
Paula Antonsen
Ann-Eva Antonsen og Tor-Magne 
Suhr
Anne-Lovise Næss
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Hammerfest sokn:  83587
Kvalsund sokn:  585967
Kokelv sokn:  501307

Ønsker du å gi en gave 
via Vipps? Da kan du 

bruke følgende nummer i 
vipps-appen:

Takk for at du støtter 
menighetenes 

arbeid!

Vi håper du setter pris 
på å få Hammerfest 
menighetsblad i din 
postkasse og vil støtte 
videre produksjon av 
bladet ved å gi et
bidrag med Vipps til nr. 
83587, eller bruke vedlagt 
giro. 
Du kan få skattefritak for 
bidraget ditt dersom du gir 
minimum kr. 500,- per år. 
Da må du sende oss ditt 
navn og fødselsnummer på 
e-post eller via telefon. 

Tusen takk for alle 
gaver som gjør at vi 
kan lage Hammerfest 
menighetsblad!

Vil du støtte 
menighetsbladet?

Svar på quiz:

1. Glade Jul 
2. Egypt
3. Lukasevangeliet
4. Norge
5. Jens Petrus Andersen
6. Ankomst
7. Reisen til julestjernen
8. Augustus
9. Baltasar
10. Feliz Navidad!

Herlaug Rebbestad
Astri Sandnes
Astrid Eriksen
Ruth Andersen
Bodil og Thor
Svein Erik Planting
Olav Grasdal
Liv Aurheim Johnsen
Roald Brun
Heidi og Dagfinn Pedersen
Ann-Sylvi og Erling Jensen
Karin Isaksen
Britt Strandeng
Britt og Åsmund Thomassen
Ann Lisbeth Ingebrigtsen
Randi M. Karlsen
Eli Irene Planting
Reidun Nordby
Ingrid Normann
Kari Plapp
Randi Hjertø
Eili Magnhild Næss
Anne Lise Solvoll
Jorunn Johannessen
Kirsti E. S. Nilsen
Ragnhild Bredal Hansen
Berit Blomstrand
Turid Skorpen
Borgny Ingebrigtsen
Ella og Tore Kristensen
Gerd Holm
Aili Holm
Vivian Sachs
Helene Vollan
Eli og Karl Berg
Jenny  Brovold
Ragnhild Pedersen
Arna og Jan Fredrik Næss
Paul Kr. Hansen
Anne-Marie og Stein Larsson
Inger Lise Mortensen
Arne Larsen
Marita Myrvoll
Eva Milch

Tusen hjertelig takk for gaver til 
menighetsbladet, 
totalt kr. 36939,-.

FORSIDEBILDE

Vi i redaksjonen ønsker 
oss forsidebilder til 
menighetsbladet. Bladet 
kommer ut fire ganger 
i året, i mars, juli, 
september og desember.  
Vi vet det er mange flinke 
hobbyfotografer der ute, så 
om du har noen du vil dele 
med oss kan forslag sendes 
til grafisk ansvarlig Linda 
Rønning på epost: 
LR989@kirken.no
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Gudstjenesteliste for Hammerfest sokn i 

perioden 23.12.2021 - 10.04.2022
Dato		  Dag				    Tid		  Sted
23.12.21	 Lille julaften			   kl. 1400		 Akkarfjord
24.12.21	 Julaften				   kl. 1400		 Hammerfest kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1600		 Hammerfest kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1500		 Rypefjord kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1600		 Rypefjord kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1100		 Kirkeparken
24.12.21	 Julaften				   kl. 1100		 Rypefjord sykehjem
24.12.21	 Julaften				   kl. 1200		 Utsikten bokollektiv
25.12.21	 1. juledag			   kl. 1200		 Hammerfest kirke
26.12.21	 2. juledag			   kl. 1100		 Kirkeparken
26.12.21	 2. juledag			   kl. 1300		 Hammerfest kirke
26.12.21	 2. juledag			   kl. 1200		 Hønseby bedehus
01.01.22	 Nyttårsdag			   kl. 1100		 Hammerfest kirke
02.01.22	 Kristi åpenbaringsdag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
09.01.22	 2. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
16.01.22	 3. s. i åpenbaringstiden 		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
23.01.22	 4. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
30.01.22	 5. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
30.01.22	 5. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1400		 Rypefjord kirke
06.02.22	 6. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
13.02.22	 Såmannssøndag			  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
20.02.22	 Kristi forklarelsesdag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
27.02.22	 Fastelavnssøndag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
27.02.22	 Fastelavnssøndag		  kl. 1400		 Rypefjord kirke			 
02.03.22	 Askeonsdag			   kl. 1900		 Hammerfest kirke
06.03.22	 1. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
13.03.22	 2. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
20.03.22	 3. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
27.03.22	 Maria budskapsdag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke	
27.03.22	 Maria Budskapsdag		  kl. 1400		 Rypefjord kirke		
03.04.22	 4. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke		
10.04.22	 Palmesøndag			   kl. 1100		 Hammerfest kirke	 			 

Følg med i Finnmark Dagblad torsdager eller på vår hjemmeside www.kirken.hammerfest.no 
for endringer i gudstjenestelisten.
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Skodda låg lågt over Hammerfest 
ca kl 06.00 den 25. juli i 1963 då 
hurtigruta la til kai. Det var lite 
folk å sjå på kaia medan varer blei 
lossa og lasta.

Men i tåke og blæst dukka det 
opp ein mann i frakk som haldt på 
hatten. 

-Eg ser etter ein Stokken og frue, 
sa han.

Det var meieristyrar og 
kyrkjelydsleiar Petter Kristensen. 
Han hadde arbeidsplass og bustad 
like oppom kaia.

Eg, Leiv Stokken, var nygift og 
nytilsett som klokkardiakon i 
kyrkjelyden i Hammerfest. Kona 
mi, Liv Eidevik, hadde eg møtt 
på Bibelskulen i Bergen 7 ½ år 
tidlegare, men på grunn av 1 ½ 
år i militæret og 5 års utdanning 
på Diakonhjemmet i Oslo kom vi 
nygifte til Hammerfest.

Kristensen inviterte oss med 
heim til ein nydeleg frukost 
som kona hans, Arnolda, hadde 
dekka opp med. Seinare venta 
nyoppreidde senger fram til 
«årets» middag stod klar med 
steik, grønsaker og raude molter 
med fløyte frå Melkøya.

Vi fekk så helsa på kyrkjetenaren 
Hans B. Hansen som kom med 
lastebilen sin, Askeladden, 
for å køyre bagasjen vår til 
Hesteskoblokka. Der skulle vi bu.

I prestegarden venta Bibbi 
og Kåre Berg-Hansen med 
ettermiddagskaffien og seinare 
kveldsmat til heile kyrkjefamilien.

Alle vi møtte var i strålande 
humør – hadde varme og var 
venlege og omsorgsfulle.

Trass all varme i velkomsten låg 
spenninga i oss nykomarar. «Skal 
tru korleis den nye bustaden vår 
ser ut?».

Ut på natta, framleis med sol, 
varte vi køyrt til Hesteskoblokka 
til bustaden der vi skulle sove i 
eige bu. Men kor skulle vi leggje 
oss?? Det var jo lyst over alt. 
Naboar kunne kikke inn frå alle 
kantar. Løysinga vart garderoben 
i underetasjen. Der tømde med 
sengesekkane våre og laga oss eit 
«bol» for dei fyrste vekene.

Folk i Hammerfest tok vel i 
mot oss både i kyrkje, bedehus 
og forsamlingar. Vi fekk mange 
vener i byen. Eg fekk arbeid i 
kyrkja, på prestekontoret og i 
heimesjukepleien. Elles var eg 
med i ulike nemnder og utval.

Vi hadde også fine møter med 
læstadianarane. Det fekk positive 
konsekvensar for livet og samlivet 
vårt. Dei la høgre arm over 
skuldra vår og ynskte oss «Guds 
fred». Denne helsinga gjekk inn 
i hjarto våre, og vi byrja å ynskja 
einannan «God natt og Guds fred» 
når vi skulle sovne 
om kvelden.

Det har vi halde 
fram med seinare, og 
det har gjort vegen 
inn til einannan og 
oppover til vår Herre 
alltid har vore open 
og tilgjengeleg. Vi ser 
det slik at dette har 
vore ei signing for liv 
og samliv gjennom 
58 år.

Liv og Leiv Stokken

Dato		  Dag				    Tid		  Sted
23.12.21	 Lille julaften			   kl. 1400		 Akkarfjord
24.12.21	 Julaften				   kl. 1400		 Hammerfest kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1600		 Hammerfest kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1500		 Rypefjord kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1600		 Rypefjord kirke
24.12.21	 Julaften				   kl. 1100		 Kirkeparken
24.12.21	 Julaften				   kl. 1100		 Rypefjord sykehjem
24.12.21	 Julaften				   kl. 1200		 Utsikten bokollektiv
25.12.21	 1. juledag			   kl. 1200		 Hammerfest kirke
26.12.21	 2. juledag			   kl. 1100		 Kirkeparken
26.12.21	 2. juledag			   kl. 1300		 Hammerfest kirke
26.12.21	 2. juledag			   kl. 1200		 Hønseby bedehus
01.01.22	 Nyttårsdag			   kl. 1100		 Hammerfest kirke
02.01.22	 Kristi åpenbaringsdag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
09.01.22	 2. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
16.01.22	 3. s. i åpenbaringstiden 		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
23.01.22	 4. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
30.01.22	 5. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
30.01.22	 5. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1400		 Rypefjord kirke
06.02.22	 6. s. i åpenbaringstiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke
13.02.22	 Såmannssøndag			  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
20.02.22	 Kristi forklarelsesdag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
27.02.22	 Fastelavnssøndag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
27.02.22	 Fastelavnssøndag		  kl. 1400		 Rypefjord kirke			 
02.03.22	 Askeonsdag			   kl. 1900		 Hammerfest kirke
06.03.22	 1. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
13.03.22	 2. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
20.03.22	 3. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke			 
27.03.22	 Maria budskapsdag		  kl. 1100		 Hammerfest kirke	
27.03.22	 Maria Budskapsdag		  kl. 1400		 Rypefjord kirke		
03.04.22	 4. søndag i fastetiden		  kl. 1100		 Hammerfest kirke		
10.04.22	 Palmesøndag			   kl. 1100		 Hammerfest kirke	 			 

Helsing til 
kyrkjelydsbladet

Vi fekk fem lærerike år i 
Hammerfest. Liv tok mellom anna 
sjukepleiar-utdanninga, noko som 
har vore til rikdom for liva våre.

Etter fem års ekteskap fekk 
vi vår eldste son, Lars Johan, i 
Hammerfest. To år seinare kom 
Ole Andreas til oss i Stavanger.

Vi har etter Hammerfest-tida hatt 
teneste innan alkoholistomsorg, 
sjukehus og sjukeheimar i 
Stavanger og på Stord.

Mange gode pensjonistår har vi 
til no hatt saman – og mykje glede 
saman med etterkomarane våre.

Vi gler oss over Hammerfest 
menighetsblad når det kjem. Vi 
gler oss over kyrkjelydsarbeidet og 
over alle kjende namn på gåvelista 
til kyrkjelydsbladet.

Vi helsar dykk alle med 3. Joh. 
1.2:

«Kjære ven, mest av alt ynskjer 
eg at du må få vere frisk og ha 
det godt, like godt som du har 
det åndeleg.»

Helsing 
Liv og Leiv Stokken, Stord.
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Akkurat nå ligger Grace trygt 
i mammas armer, bare en 
dag gammel. Omfavnet av 
morskjærlighet og nærhet etter en 
god og trygg fødsel. Dessverre er 
tallene dystre, mange barn i Afrika 
lever aldri til de blir fem år.
 Innerst i kroken på 
fødeavdelingen hører vi små 
forsiktige grynt. Da vi titter inn 
ser vi at det er Grace som er i ferd 
med å våkne. Hun ligger trygt i 
mammas favn på en av sengene 
i salen. Bare timer har gått siden 
hun ble født. 

– Jeg kjenner meg så lykkelig, 
Grace er mitt første barn, og det 
er så mye større enn jeg hadde 
forestilt meg. Jeg håper hun får en 
trygg og god fremtid, det er alt jeg 
ønsker meg, smiler mamma Anita 
Lamisoni (24). 
 
HØYE DØDSTALL

Grace er født i Malawi, på 
fødeavdelingen til helsesenteret 
Mbwatarika, som Kirkens 
Nødhjelp har bygd. Alt er godt og 
trygt for Grace nå, men utenfor 
veggene venter et hardt liv og 
en beinhard statistikk. Mer enn 
nitti prosent av barn som dør før 
de fyller 18 år, overlever ikke sin 
femårsdag.

Malawi er et av verdens fattigste 
land, som står i mange kriser. 
Akutt vannmangel, tørke og 
flom gjør at tilgangen til mat 
er kritisk. Så kritisk at Grace 
har femti prosent sjanse for at 
veksten hennes blir hemmet før 
hun fyller fem år. I tillegg har 
pandemien også gitt et voldsomt 
oppsving i antall barneekteskap 
og tenåringsgraviditeter. I noen 
områder har dette doblet seg.

Selv om tallene for 
barnedødelighet har gått kraftig 
ned, er de fortsatt dramatiske. 
I 2019 døde det 14.000 barn i 
verden under fem år, hver eneste 
dag. Og hvor du blir født har 
mye å si. Barnedødeligheten er 
ni ganger høyere i Afrika enn i 
Europa. 

En god start på livet begynner 
med en trygg fødsel, derfor 

Tekst: Anette Torjusen. 
Foto: Kirkens Nødhjelp / 
Håvard Bjelland.

LA GRACE FÅ FYLLE 
FEM ÅR

Anita Lamisoni har akkurat født sitt første barn. Hun har fått navnet 
Grace, for hun er både en gave og en nåde, forteller den stolte moren. 
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har Kirkens Nødhjelp bygd 
fødeavdelinger flere steder i 
Malawi. Samtidig som vi sørger 
for gode jordmødre. 
Da Grace ble født var det Hilal 
Wasil (27) som var jordfar på vakt. 
Han tok imot Grace og hjalp Anita 
gjennom sin første fødsel. Og 
Anita kan ikke få fullrost han. 
– Jeg følte meg både trygg og 
ivaretatt på beste måte, så nå kan 
jeg faktisk si at jeg hadde en fin 
fødsel, selv om den var lang og 
vond.  
Hilal, som også er ansvarlig for 
svangerskapskontrollene, kan 
ikke få understreket nok hvor 
viktig det er å komme seg til en 
fødeavdeling. Han rykker også 

ut på motorsykkel til mødre som 
ikke når frem i tide. 
–  Vi ser at mange går over 
tiden, aborterer eller får massive 
blødninger etter fødsel. Derfor er 
det så viktig at gravide og nybakte 
mødre blir fulgt tett opp. 
  
Anita får bare en natt på sykehus 
før hun må reise hjem, det er 
mange som skal føde og kamp om 
plassene. Totalt dekker fødestuen 
3000 husholdninger.  
Vi skal snart feire jul, i 
takknemlighet og glede over 
Jesu fødsel. En fødsel som mest 
sannsynlig var en tøff erfaring 
for unge Maria. I en stall, i 
en fremmed by, langt borte 

Hilal Wasil er jordfar på fødeavdelingen ved helsesenteret som Kirkens 
Nødhjelp har bygd. Her sjekker han at alt er vel med Grace etter fødselen 
noen timer tidligere. 

SLIK GIR DU ÅRETS VIKTIGSTE JULEGAVE:

Vipps et valgfritt beløp til 2426.

-Send GAVE på sms til 2426 og gi 250 kroner.

Gavekonto: 1594.22.87248

fra familien. Hadde hun en 
fødselshjelper?
Jesus overlevde både fødselen og 
flukten den lille familien måtte 
legge ut på etterhvert. Vi antar 
spedbarnsdødeligheten var stor. 
Jesus overlevde spedbarnstiden på 
tross av den urolige verden han ble 
født inn i.
2000 år etterpå vet vi at nyfødte 
under 28 dager står for nesten 
halvparten av dødsfallene blant 
barn under fem år (tall fra 2019) 
Mange fødes fortsatt i krig, 
konflikt, vannmangel, sult og 
fattigdom. 
Vårt oppdrag er å redde liv og 
kreve rettferdighet for disse, slik 
vi gjør i Malawi. Vi kan være med 
og gi nyfødte Grace og andre barn 
en trygg fremtid. Sammen med 
deg og dem kan vi bygge flere 
fødeavdelinger og sørge for tilgang 
til mat, rent vann, vaksiner og 
utdanning. Sammen forandre. Slik 
at flere får fylle fem år.
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Konfirmanter i Hammerfest 
sokn 2021

Foto: Knut H.

Lørdag 18. september kl. 1100:

Lørdag 18. september kl. 1330:

For å gjøre det enklere for 
dere som ønsker å døpe 
barnet deres, har vi nå lagt 
til rette for påmelding på 
hjemmesiden vår.

Når dere har funnet en dato 
som passer for dere, bestiller 
dere dåp ved å fylle ut 
skjemaet på 
www.kirken.hammerfest.no. 
Dere trenger en tilgjengelig 
mobiltelefon for å logge inn, 
samt barnets fødselsnummer. 
Dere vil bli bedt om å laste 
opp fødselsattesten til barnet, 
men dersom dere ikke har 
fått denne enda holder det 
å laste opp bekreftelse på 
registrering av fødsel og navn 
i Folkeregisteret. 

Vær oppmerksom på at 
det kan gå noen dager før 
påmeldingen blir bekreftet av 
oss. Det er derfor lurt å vente 
med å sende ut invitasjoner 
o.l. til dere har mottatt 
bekreftelse.

Hvis man ønsker dåp i et 
annet sogn, må det gjøres 
avtale både med menigheten 
man bor og menigheten 
dåpen skal foregå i. 

Det er bare å ringe oss 
dersom du har noen 
spørsmål.

Meld barnet 
ditt til dåp 
på nett

Første rad fra venstre: Andrea Olsen Johannesen, Marthe Emilie Aksberg.
Andre rad fra venstre: Kaisa Reinholdtsen Wennberg, Sara Dahl Knudsen, 
Tredje rad fra venstre: Emil Reite, Turid Ananiassen Fjeldstad, Arvid Leander 
Sorvoja Juliussen og Markus Jullum Wahl
Sammen med sogneprest Jon Arne Tandberg.

Første rad fra venstre: John Harald Hansen Rønquist, Mia Lovise Ellingsen 
Johansen.
Andre rad fra venstre: Ane Kvamme Størdal, Linnea Isabel Lundquist-Nilsen.
Tredje rad fra venstre: Johannes Grim Okstad, Martine Krüger, Truls 
Wang-Norderud og Maja Rønbeck Lunga
Sammen med sogneprest Jon Arne Tandberg.
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 Lørdag 25. september kl. 11.00

Søndag 19. september kl. 1100:

Nordnorsk 
julesalme

1. 
Velsigna du dag over fjordan.

Velsigna du lys over land.
Velsigna de evige ordan.

Om håp og ei utstrakt hand.
Verg dette lille du gav oss

Den dagen du fløtta oss hit.
Så vi kjenne du aldri vil la oss 

forkomme i armod og slit.

2. 
Vi levde med hua i handa
Men hadde så sterk ei tru

Og ett har vi visserlig sanna
Vi e hardhausa vi som du.
Nå har vi den hardaste ria

Vi slit med å karre oss frem
Mot lyset og adventstida
D’e langt sør til Betlehem

3. 
Guds fred over fjellet og åsen.
La det gro der vi bygge og bor.
Guds fred over dyran på båsen

Og ei frossen og karrig jord.
Du ser oss i mørketids-landet

Du signe med evige ord.
Husan og fjellet og vannet

Og folket som leve her nord.

Låtskrivere: Trygve Hoff / 
Hallvard Birkeland Nikolaisen

Første rad fra venstre: Markus Spersøy Mauno, Malin Brynjulfsen.
Andre rad fra venstre: Stefan Brynjulfsen, Isak Ongstad Johnsen og Kristine 
Navdal. Ikke tilstede: Hannah Elise Pedersen
Sammen med sogneprest Jon Arne Tandberg.

Første rad fra venstre: Gunvor Elise Bakk Iversen, Mia Marie Johansen, 
Mathea Nesse
Andre rad fra venstre: Sondre Mølmann, William Brynjulfsen Randolph, 
Helene Annie Wøhni og Agathe Salomonsen Mølmann.
Sammen med sogneprest Jon Arne Tandberg og diakon Ingvill Ulveseth.
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Lørdag 25. september kl. 13.30

Søndag 26. september kl. 11.00

Jonassen Rørservice AS
Storsvingen, 9610 Rypefjord

Tlf. 78419311

Første rad fra venstre: Alexander Bredal-Olsen, Selma Helen Sundby 
Ellingsen, Synne Kvamme, Sunniva Olsen
Andre rad fra venstre: Malvin Berg, Jonas Berntsen Mansika, Simen Wahl 
Rønquist og Emil Hustad Edvardsen
Sammen med sogneprest Jon Arne Tandberg og diakon Ingvill Ulveseth.

Første rad: Jens-Magnus Gebhardt Reite
Andre rad: Gabriel Bjørnsen Planting, Stian Andrè Steiro og Tobias Marensius 
Olsen.
Sammen med sogneprest Jon Arne Tandberg og diakon Ingvill Ulveseth.

Det blå lyset

Det bor folk i det blå lyset,
I mørketid, kulde og sno.
Inni det blå lyset,
finnes også ei inderlig ro.

Stilt telles timer i mørket,
med lengsel til sol og til vår,
Blåtimens magiske skjønnhet,
er vintertrøst år etter år.

Det tunge er også det vakre,
nordlysets dansende trinn.
Himmelen er som en scene,
til kunst for et menneskesinn.

Ann-Heidrun Skår.

Lysene tiltar i styrke

Adventstiden markerer vi 
med å tenne ett nytt lys på 
hver av de fire søndagene. 
Det er en gammel og fin 
skikk. Lyset tiltar i styrke jo 
mørkere det blir ute og jo 
nærmere vi kommer det 
store lyset: Kristus som blir 
født i en stall.
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HAMMERFEST - KVALSUND - KOKELV
Vi utfører:

• Montering og sikring av gravminne.
• Oppussing og oppretting av gravminne. 

  (alle farger, også gull)
• Alt innen gravstell og salg av pynt til graven.

Kontakt oss:
tlf: 48383023 (Lasse) 95404503 (Marius) 

eller e-post: 

post@dozr.no

Gudstjenester i Kvalsund og Kokelv sokn i 
perioden 24.12.2021 til 17.04.2022

dato		  dag				    tid			   sted
24.12.21	 Julaften			   kl. 1300		  Kokelv kirke
24.12.21	 Julaften			   kl. 1615		  Kvalsund kirke
25.12.21	 1. juledag			   kl. 1200		  Kvalsund kirke
16.01.22	 3. s. i åpenbaringstiden 	 kl. 1100		  Kokelv kirke
16.01.22	 3. s. i åpenbaringstiden 	 kl. 1700		  Kvalsund kirke
30.01.22	 5. s. i åpenbaringstiden	 kl. 1100		  Kvalsund kirke
13.02.22	 Såmannsøndag		  kl. 1100		  Kvalsund kirke
13.02.22	 Såmannsøndag 		  kl. 1700		  Kokelv kirke
27.02.22	 Fastelavnssøndag		  kl. 1100		  Kvalsund kirke
13.03.22	 2. s. i fastetiden		  kl. 1100		  Kokelv kirke
13.03.22	 2. s. i fastetiden		  kl. 1700		  Kvalsund kirke
27.03.22	 Maria budskapsdag		  kl. 1100		  Kvalsund kirke
10.04.22	 Palmesøndag 			   kl. 1100		  Kvalsund kirke
14.04.22	 Skjærtorsdag 			   kl. 1700		  Kokelv kirke
15.04.22	 Langfredag 			   kl. 1100		  Kvalsund kirke
17.04.22	 Påskedag 			   kl. 1100		  Kvalsund kirke

Følg med i Finnmark Dagblad torsdager eller på vår hjemmeside 
www.kirken.hammerfest.no for endringer i gudstjenestelisten.

Vi synger julen inn i Kokelv, Kvalsund og Hammerfest kirker!

Kirke Brass, Elena Brovold og Ingvill Ulveseth 
inviterer igjen til allsang i

KOKELV KIRKE 17. DESEMBER
KVALSUND KIRKE 18. DESEMBER

HAMMERFEST KIRKE 19. DESEMBER.
Klokken 1800 alle dager!

’’Det blir jul allikevel’’

Alle er velkommen til å synge kjente og kjære julesanger med oss!
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Tlf. 78 42 17 00

Samling for alle menighetsråd og ansatte 
i Hammerfest prosti

Alle menighetsråd og ansatte 
i prostiet var 9. november 
inviterte til felles samling for å 
drøfte omorganiseringer i Den 
Norske kirke. På samlingen 
deltok representanter fra Lebesby, 
Nordkapp, Måsøy, Kokelv, Kvalsund 
og Hammerfest menigheter. Både 
ansatte og rådsmedlemmer. Vi var 
til sammen 20 personer som hadde 
tatt turen til Kokelv. Og som så ofte 
her nord så fikk vi uvær og noen av 
deltakerne måtte snu. 

Kirka står foran endringer 
i organisering av blant 
annet arbeidsgiveransvar og 
administrasjon. Kirkemøtet har 
gjennom Müller-Nilssen utvalget 
utredet om dagens fellesråd kan 
erstattes med et prostifellesråd. 
En av mulighetene i en slik 
organisering er at kirka lokalt får 
felles arbeidsgiver for alle ansatte. 
I dag er prestene ansatt av Biskop 

mens resten er ansatt i kirkelig 
fellesråd. 

Müller-Nilssen utvalget har også 
utredet om større enheter som 
prostifellesråd i stedet for  fellesråd 
i hver kommune vil gi en mer 
robust kirkeadministrasjon. Det 
kreves etter hvert høy kompetanse 
for å jobbe i offentlig forvaltning 
og kirkeadministrasjonene skal ha 
kunnskap om mange fagfelt.

På samlingen i Kokelv fikk 
deltakerne presentert Müller-
Nilsen utredningen. Kirkemøtet 
har utarbeidet 42 spørsmål knyttet 
til utredningen som er sendt til 
høring til bl.a. menighetsråd og 
fellesråd. Det ble drøftet fordeler 
og ulemper med den foreslåtte 
omorganiseringen. Den største 
utfordringen er store avstander i 
Hammerfest prosti som strekker seg 
fra Gamvik i øst til Hammerfest i 
vest. Mange av deltakerne uttrykte 

bekymring for at lokalkirken kan 
svekkes hvis ansatte blir borte fra 
de lokale kontorene. Samtidig ble 
mulighetene for økt fagkompetanse 
løftet frem som viktig i regionen. 

Det ble også drøftet hvordan 
arbeidsgiveransvaret for alle 
ansatte kan ivaretas best ved 
den foreslåtte endringen. Noen 
mente at prostifellesrådene med 
representanter fra alle menighetsråd 
i prostiet ville fungere best. Mens 
andre synes at arbeidsgiverrollen 
best blir ivaretatt hvis alle ansatte 
overføres til Den Norske kirke. Det 
var uansett mange gode og viktige 
innspill som ble løftet frem. Frist for 
å sende høringssvar er 1. desember. 
Kirkemøtet skal behandle mulig 
omorganisering våren 2022. Det 
blir spennende å se hvilke valg som 
tas for fremtiden. Uansett vil våre 
kirker her lokalt bli de samme med 
menighetsråd og sokneprester. 

Tekst: Ellen Birgitta Johansen
Foto: Merete Angell

På samlingen deltok representanter fra Lebesby, Nordkapp, Måsøy, Kokelv, Kvalsund og Hammerfest menigheter. 
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Lys våken 
i februar. 
Overnatting i 
kirka for 5- og 

eventuelt 6-klassingene. Hva vil det 
si å være lys våken? Hvordan kan 
vi være lys våkne? På lys våken får 
vi være våkne for oss selv og andre. 
OG vi overnatter i kirka.

Karneval Hvem liker vel ikke å 
kle seg ut? I kirka feirer vi karneval 
som inngang til noe som heter faste. 
Faste er ventetid på at vi skal få lov 
til å feire påske. Tiltaket er for 
3 - 5-åringer.

Vi har også ett korprosjekt for 
barn i forbindelse med fastelavn.

I vinterferien arrangerer vi 
aktiv ferie. Bo hjemme-leir. 
Vi har aktiviteter på dagtid, så 
drar du hjem til foreldrene på 
ettermiddagen. 

Etter påske arrangerer vi leir. Da 
reiser vi bort, har det sosialt og 
lærer litt om hva vi i kirka står for.

Følg med på vår hjemmeside
www.kirken.hammerfest.no for 
oppdateringer og nyheter!

Det som vi håper på å få 
gjennomført framover mot jul og 
påske er:

Konfirmantundervisning 
Vi er nå i gang med 
konfirmasjonsundervisninga 
og vil fortsette med denne helt 
fram til konfirmasjonene. Er det 
noen som ikke har meldt seg 
på konfirmasjon, men ønsker å 
konfirmere seg her hos oss, eller er 
usikker på om de skal konfirmere 
seg? Ta kontakt med kirkekontoret 
så tar vi en prat, eller kom på 
konfirmasjonsundervisninga for å 
se hva vi holder på med. MEN gi 
beskjed før du kommer slik at vi vet 
om det.

Babysang er 
torsdager kl. 12.00 
nede i kirkestua. 
Her synger vi for og 
med babyen. Alle er 

velkommen, sangstemme er ikke 
nødvendig. For barnet er DIN 
stemme det vakreste som finnes. 
Vi spiser lunsj sammen før vi går 
hjem.   Tiltaket er for aldersgruppen 
0-1 år, og påmelding gjøres på 
hjemmesiden vår.

Knøttesang er i kirkestua 
onsdager kl. 17.30. Når barna blir 
for store for Babysang kan de starte 
på Knøttesang. Dette er litt som 

Babysang, men for de eldre. I tillegg 
til å synge sanger hører vi en liten 
andakt. Tiltaket er for de som er 
1-5 år i følge med foreldre. Vi spiser 
kveldsmat sammen før vi drar hjem.

Barnekorprosjekt er for de 
som er vokst fra Knøttesang. 

4-årsbok
Vi planlegger også få delt ut bøker 
til alle 4-åringene i kirka før jul. 
Invitasjon vil komme i posten til 
de vi har registrert som døpte. 
Har du ikke fått invitasjon, men 
ønsker bok? Ta kontakt så ordner 
vi det. Det er lov til å komme i 
gudstjenesten uten invitasjon, men 
da er det viktig at dere gir beskjed 
slik at vi kan få ordnet bok til 
barnet.

På våren håper vi på helt normal 
drift og da tenker vi å arrangere 
flere ting:

Tårnagent 
i januar. Her 
inviterer vi 3. 
klassingene 
til å komme i 
kirka for å løse 
oppdrag.  Hva 

vil det si å være agent? Hvordan 
kan vi være agenter? Finnes det 
hemmelige rom i kirka? Det er så 
mange spørsmål vi vil prøve å finne 
svar på.

Aktiviteter i 
Hammerfest menighet

Etter lang tid med pandemi og mye avlysninger får vi igjen lov til 
å begynne å kjøre med normal drift.  I tillegg er jeg akkurat startet 
som kateket og gleder meg veldig til å bli kjent med dere, og det 
er bare en måte gjøre det på. Nemlig arrangere og være med på 
forskjellige aktiviteter.

Tekst: Arnhild Espejord Jenssen



H A M M E R F E S T  M E N I G H E T S B L A D26

Tlf: 78 41 82 04
 www.marinoras.no

kr. 725,-
GRAVSTELL

Hans Nielsen Hauge Ording var 
en kjent teolog og oldebarn av den 
‘’store’’ Hans Nielsen Hauge. Han 
ble født 17. august 1884 i Solum 
(nå Skien), i Telemark og tok 
examen artium på reallinjen ved 
katedralskolen i Kristiania 1902 
og ble cand.theol. 1909. I 1910 
ble han stiftskapellan i Tromsø og 
deretter kateket i Hammerfest. 

I Menighetsbladet for 
Hammerfest, Sørøysund og 
Kvalsund fra 1952 finner vi en 
liten artikkel skrevet av gamle 
prost Berg-Hansen. I anledning 
Hans Nielsen Hauge Ordings død 
skriver han følgende:

‘’Hans Nielsen Hauge Ording døde 
18. februar i Oslo, 68 år gammel. 
I ham hadde Den Norske Kirke en 
fin og edel tjener, som nå har fått 
hvile. Blant hans venner har det 
vært kjent at hans helse var brutt, 
og han var ferdig til å bryte opp når 
budet kom.

Her i Hammerfest vil mange 
tidligere elever og venner minnes 

ham fra de årene han var kateket. 
Selv var han rørende glad for at 
noen husket ham ennå, og han var 
meget interessert i denne menighet 
hvor han hadde sin tjeneste fra 
september 1910 til januar 1914. I 
ungdomsforeningen deltok han med 
stor personlig innsats. Kunstnerisk 
begavet som han var, kom han 
også til å få stor betydning for 
musikklivet her. Ellers bør nevnes 
at han tok seg av sine unge elever, 
og han satte i gang speiderarbeidet 
på en tid da det ennå var lite kjent.’’

I 1914 dro han videre til Berlin 
hvor han var prest for den norske 
koloni. Der giftet han seg med 
Annelise Fechter. Samme år ble 
han universitetsstipendiat ved 
Det teologiske fakultet, og de 
flyttet til Kristiania. I 1922 tok 
Ording teologisk doktorgrad 
og jobbet igjen som prest i flere 
år: residerende kapellan i Berg 
i Østfold fra 1922, deretter 
residerende kapellan i Frogner 
menighet i Oslo fra 1928 og 
sogneprest samme sted 1935.

Gjennom sin karriere gav han ut 
tre verk:
•	 Untersuchungen über 

Entwicklungslehre und 
Teleologi, dr.avh., 1921

•	 Estetikk og kristendom, 1929
•	 Dogmatisk metode, 1939

I tillegg var han drivkraften bak 
det enorme arbeidet med å få 
samlet skriftene etter sin oldefar 
Hans Nielsen Hauge, til sammen 
åtte bind. Fra 1933 til sin død var 
han også leder for foreningen 
Ordo Crucis, og redaktør for 
Norsk Kirkeblad.

Hans Nielsen Hauge Ording 
– kateket i Hammerfest fra 
                          1910 til 1914
Tekst: Linda Rønning

Hans Nielsen Hauge Ording
Kilde: Wikipedia
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Søndag 14. november ble 
Arnhild Espejord Jenssen innsatt 
som kateket i Hammerfest 
menighet. 

I den samme gudstjenesten ble 
årets konfirmanter presentert. 
Det er påmeldt 49 konfirmanter i 
Hammerfest sokn som planlegges 
konfirmert våren 2022.

Vi ser fram til å bli bedre kjent 
med Arnhild som skal ha et 
særskilt ansvar for konfirmantene 
og mange andre aktiviteter for 
barn og unge her i Hammerfest.

Vi ser også fram til at årets 
konfirmanter skal være med 
på å sette sitt preg på det som 
skjer i Hammerfest menighet. 
Konfirmantene skal være med 
på gudstjenestene framover 
både som ministranter og 
som gudstjenestedeltakere 
men de dukker nok opp i flere 
sammenhenger enn det. Ta vel 
imot konfirmantene, hjelp dem 
med å finne fram i kirka og det 
som skjer her slik at de får en best 
mulig opplevelse det neste året.

Tekst/foto: Jon Atle Birkeland

Innsettelse av kateket Arnhild Espejord 
Jenssen og konfirmantpresentasjon



Returadresse: 
Hammerfest kirkekontor 

Postboks 70, 
9615 Hammerfest

Historien som endret verden

Det skjedde i de dager at det gikk ut befaling fra keiser Augustus om at hele verden 
skulle innskrives i manntall. Denne første innskrivningen ble holdt mens Kvirinius var 
landshøvding i Syria. Og alle dro av sted for å la seg innskrive, hver til sin by. Josef dro 
da fra byen Nasaret i Galilea opp til Judea, til Davids by Betlehem, siden han var av 
Davids hus og ætt, for å la seg innskrive sammen med Maria, som var lovet bort til ham, 
og som ventet barn. Og mens de var der, kom tiden da hun skulle føde, og hun fødte sin 
sønn, den førstefødte. Hun svøpte ham og la ham i en krybbe, for det var ikke husrom 
for dem. Det var noen gjetere der i nærheten som var ute på marken og holdt nattevakt 
over flokken sin. Med ett sto en Herrens engel foran dem, og Herrens herlighet lyste om 
dem. De ble overveldet av redsel. Men engelen sa til dem: «Frykt ikke! Se, jeg forkynner 
dere en stor glede, en glede for hele folket: I dag er det født dere en frelser i Davids by; 
han er Messias, Herren. Og dette skal dere ha til tegn: Dere skal finne et barn som er 
svøpt og ligger i en krybbe.» Med ett var engelen omgitt av en himmelsk hærskare, som 
lovpriste Gud og sang: 

«Ære være Gud i det høyeste, 
og fred på jorden 
blant mennesker Gud har glede i!» 

Da englene hadde forlatt dem og vendt tilbake til himmelen, sa gjeterne til hverandre: 
«La oss gå inn til Betlehem for å se dette som har hendt, og som Herren har kunngjort 
for oss.» Og de skyndte seg av sted og fant Maria og Josef og det lille barnet som lå i 
krybben. Da de fikk se ham, fortalte de alt som var blitt sagt dem om dette barnet. Alle 
som hørte på, undret seg over det gjeterne fortalte. Men Maria tok vare på alt som ble 
sagt, og grunnet på det i sitt hjerte. Gjeterne dro tilbake. De lovet og priste Gud for alt 
de hadde hørt og sett; alt var slik som det var sagt dem.

Evangeliet etter Lukas 2,1-20


